

ચૂંટણી ચોતરેથી

૮૨૨ ઉમેદવાર પૈકીના ૧૦૧ ઉમેદવારો સામે ફોજદારી કેસ

ગુજરાત ઇલેક્શન વોચ-એડીઆરના વિશ્લેષણમાં તારણો જારી : બીજા તબક્કાની ૬૩ બેઠકો પૈકીની ૧૨ બેઠકો રેડએલર્ટ કે જ્યાં ત્રણ કે તેથી વધુ ઉમેદવારો સામે ફોજદારી ગુનાઓ : ૧૯૯ ઉમેદવાર કરોડપતિ : રિપોર્ટ

● કોંગ્રેસના નેતા મણીશંકર ઐય્યરના નીચ શબ્દ પ્રયોગથી દેશભરમાં રાજકીય ગરમી. મણીશંકર ઐય્યર અને રાહુલ ગાંધીએ માફી માંગી લીધી છતાં ભાજપ દ્વારા વિવાદ ચાલુ રખાયો.

● ગાંધીનગર રામકથા મેદાન પર રાહુલ ગાંધી અને અલ્પેશ ઠાકોરની જાહેરસભાઓ યોજાશે.

● ગોંડલમાં ભાજપના ઉમેદવાર ગીતાબા જયરાજસિંહ જાડેજાનો આઠ કિલોમીટર લાંબો રોડશો યોજાવ્યો હતો.

● ભાવનગર અને બોટાદના પચાસ ગામોમાં હાર્દિક પટેલે એક સાથે ડીજીટલ મીડિયાના સહયોગથી સભાઓ સંબોધી હતી.

● ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહે ખેરાલુ, સિદ્ધપુર અને દહેગામ ખાતે ચૂંટણી પ્રચાર સભાઓ સંબોધી હતી.

● થરાદના અપક્ષ ઉમેદવાર માવજીભાઈ પટેલને કોંગ્રેસ સસ્પેન્ડ કર્યાં.

● પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી ડૉ. મનમોહનસિંહે રાજકોટમાં પત્રકાર પરિષદમાં નોટબંધી અને જીએસટી મામલે ભાજપ પર આકરા પ્રહાર કર્યાં.

● ખોડલધામના પ્રમુખ પરેશભાઈ ગજેરાએ સ્પષ્ટતા હતી કે ખોડલધામ બિનરાજકીય સંસ્થા છે ભાજપ કે કોંગ્રેસ કોઈને ટેકો આપવાનો પ્રશ્ન થતો જ નથી.

● જામનગરમાં બંગણા ગામના ગ્રામજનોએ પાણીની સમસ્યા મામલે મતદાન બહિષ્કારનો નિર્ણય કર્યો.

● સુરતમાં અહેમદ પટેલના મુખ્યમંત્રી પદના ઉમેદવારના લાગેલા પોસ્ટલ બંડન કરતા કમ્બુ હતુ કે હુ ક્યારેય મુખ્યમંત્રી પદનો ઉમેદવાર છે નહીં અને ક્યારેય રહીશ નહીં.

● કચ્છમાં ભાજપનો પ્રચાર કરવા કચ્છ મિત્રના અગ્રણી દામજીભાઈ એન્કરવાળા પહોંચ્યા.

● મ. િ. ણ. ય. નગરપાલિકાના ભાજપના સાત સભ્યો કોંગ્રેસમાં જોડાયા.

● આવતીકાલે ભાજપ અને કોંગ્રેસના બે દિગ્ગજો નરેન્દ્ર મોદી અને રાહુલ ગાંધી મહેસાણામાં સભાઓ સંબોધશે.

● ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ જીતુભાઈ વાઘાણીના બપોરે યોજાયેલા રોડશોમાં મોટી સંખ્યામાં સમર્થકો ઉમટ્યા હતા.

● દસકોઈ ખાતે હાર્દિક પટેલની રેલી રદ કરાઈ.

● હાર્દિક પટેલના નવા ત્રણ વીડિયો મુકાયા.

અમદાવાદ, તા. ૭ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીને લઈ ગુજરાત ઇલેક્શન વોચ અને એસોસિએશન ફોર રેમોકેટીક રિફોર્મ (એડીઆર) દ્વારા બીજા તબક્કાની ૮૩ વિધાનસભા બેઠકો માટે ઉભા રહેલા ઉમેદવારોના ૮૫૧ સોગંદનામાંથી ૮૨૨ નું મૂલ્ય જ મહત્વપૂર્ણ વિશ્લેષણ અને અભ્યાસ હાથ ધરવામાં આવ્યો હતો. ૨૯ ઉમેદવારોના સોગંદનામાં સરખી રીતે સ્કેન નહી થયા હોઈ વંચાતા ન હોઈ તેનું વિશ્લેષણ કરાયું ન હતું. ગુજરાત ઇલેક્શન વોચ અને એડીઆરના વિશ્લેષણમાં ચોંકાવનારા અને રસપ્રદ તારણો સામે આવ્યા હતા, જે મુજબ, કુલ ૮૨૨ ઉમેદવારોમાંથી ૧૦૧ એટલે કે, ૧૨ ટકા ઉમેદવારો સામે ફોજદારી કેસો દાખલ થયેલા છે તે તેઓએ તેમના સોગંદનામાં સ્વીકાર્યું છે. આ ૧૦૧માંથી ૬૪ ઉમેદવારો એટલે કે, આઠ ટકા ઉમેદવારો સામે ખૂન, ખૂનની કોશિશ, અપહરણ સહિતના ગંભીર ગુનાઓ નોંધાયેલા છે એમ અને ગુજરાત ઇલેક્શન વોચ અને

એડીઆરના હેડ મેજર જનરલ તબક્કામાં ચૂંટણી લડતા અનિલ વર્મા (નિવૃત્ત) અને કો-ઓર્ડિનેટર પંકિત જોગે જણાવ્યું હતું. બીજા તબક્કાના વિશ્લેષણમાં કુલ ૮૨૨ ઉમેદવારોમાંથી ૧૯૯ ઉમેદવારોની સરેરાશ મિલકત રૂ. ૨.૩૯ કરોડ છે. જ્યારે માત્ર ૪ ઉમેદવારોએ પોતાની મિલકત ઝીરો દર્શાવી છે. ગુજરાત વિધાનસભા

ઉમેદવારો પૈકી ૧૦૯ ઉમેદવારો એટલે કે, ૧૩ ટકા લોકોએ તેમના પાન કાર્ડ નંબરની વિગતો જાહેર કરી નથી. જ્યારે પાંચ ઉમેદવારોએ ઈ-કમ્પેક્ટ સિટિંગમાં તેમની વાર્ષિક આવક રૂ. એક કરોડથી વધુ જાહેર કરી છે. તો, ૮૨૨ ઉમેદવારોમાંથી ૪૧૫ ઉમેદવારો એટલે કે, ૫૦ ટકા ઉમેદવારોએ પોતાના સોગંદનામાં ઈ-કમ્પેક્ટની વિગતો જાહેર કરી નથી. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, વિધાનસભા ચૂંટણી દરમિયાન ઘણા ઉમેદવારો દ્વારા તેમના ઉમેદવારીપત્રમાં કોલમ રાખવામાં આવે છે, ઈ-કમ્પેક્ટ, પાનકાર્ડ, આવક સહિતની વિગતો જાહેર કરાતી નથી અથવા તો અધૂરી માહિતી અપાય છે તે અંગે સુસ્તીની સમયે જરૂરી પગલાં લેવાની ચૂંટણી પંચને સત્તા છે કે ઉમેદવારનું ફોર્મ રદ કરી શકે. એટલું જ નહીં, જાહેરજનતા અથવા તો નાગરિકોની પણ જે તે ઉમેદવારોની માહિતી કે હકીકત જાણતા હોય તો ચૂંટણી પંચનું ધ્યાન દોરી સોગંદનામાં લખેલી વિગતો ખોટી અથવા તો ભૂલભરેલી હોય તો ચૂંટણી પંચનું ધ્યાન દોરવાની ફરજ છે.



ઉમેદવારો એટલે કે, ૨૪ ટકા તે કરોડપતિ છે. ૮૨૨ ઉમેદવારોમાંથી ૮૨ ટકા એટલે કે, ૬૬ ઉમેદવારો તે પાંચ કરોડથી પણ વધુની આવક ધરાવે છે, જ્યારે ૮ ટકા ઉમેદવારો એટલે કે, ૬૪ ઉમેદવારો બેથી પાંચ કરોડની આવક ધરાવે છે. જ્યારે ૨૧ ટકા ઉમેદવારો એટલે કે, ૧૭૧ ટકા ઉમેદવારો રૂ. ૫૦ લાખથી રૂ. ૨ કરોડની આવક ધરાવે છે. બીજા

માર્ક ઝુકરબર્ગે હાર્દિક પટેલને સિલિકોન વેલી આવવા આમંત્રણ

સુરતની જાહેર સભાનું ફેસબુક પર ૩૭ હજાર ફેસબુક યુઝર્સે ઊવંત પ્રસારણ જોવાનો વિશ્વવિક્રમ : દસ જાહેર સભાને ૪૦ લાખ લાઈક મળ્યા

સુરતમાં હાર્દિક પટેલના રોડ શો અને જાહેરસભા બાદ તે વૈશ્વિક હિરો બની ગયો છે. હાર્દિકની સુરતની સભા ફેસબુક ઉપર ૩૭ હજાર લોકોએ જોઈ હતી. હાર્દિકના એ રેકોર્ડને કારણે ફેસબુકના માલિક માર્ક ઝુકરબર્ગે હાર્દિકને સિલિકોન વેલી આવવા આમંત્રણ આપ્યું છે. ગુજરાતના ચૂંટણીમાં અનેક નેતાઓ પોતાની સભા ફેસબુક લાઈવ કરે છે. પણ હાર્દિકે તમામ રેકોર્ડ તોડી નાખ્યા છે. ખાસ હાર્દિકે હજી સક્રિય

રાજકારણનો હિસ્સો પણ નથી ત્યારે નિકળી ગયો છે. તો ૨૭ નવેમ્બરના તેની સિલિકોન ફેસબુક દ્વારા નોંધ લેવામાં આવી છે. એક તરફ અખબારો અને ટીવી ચેનલોમાં હાર્દિક પટેલની સભાનું કવરેજ થાય નહીં તેવી વ્યવસ્થા ઉભી કરવામાં આવી છે. પણ હાર્દિક ફેસબુક અને સોશિયલ મીડીયા મારફતે લોકો સુધી પહોંચવામાં બધા કરતા આગળ



રોજ હાર્દિકે ફેસબુક દ્વારા લોકો સાથે

ગુજરાત વિધાનસભાની પ્રથમ તબક્કાની ૮૯ બેઠકો માટે પ્રચાર પડધમ શાંત

ગુજરાત વિધાનસભાની પ્રથમ તબક્કાની ૮૯ બેઠકો માટે શનિવારે યોજાનારી ચૂંટણી માટેના જાહેર પ્રચાર પડધમ આજે શાંત થયા છે. જેમાં વડાપ્રધાન મોદી આજે સુરત પ્રચાર સભા સંબોધી હતી. જ્યારે રાહુલ ગાંધીએ પ્રથમ તબક્કાનો ચૂંટણી પ્રચાર મહદઅંશે પૂર્ણ કરી લીધો છે. ગુજરાતનો આ પ્રતિષ્ઠિત જંગ જીતવા ભાજપ અને કોંગ્રેસે એડી ચોટીનું જોર લગાવ્યું છે અને પોતાની પુરેપુરી તાકાત કામે લગાડી છે. ભાજપ ગુજરાતમાં ૨૨ વર્ષથી સત્તાના સિંહાસન ઉપર છે અને તે સતત છઠ્ઠી વખત વિકાસના



વર્ષનો વનવાસ પુરો કરી નવસર્જનાના નામે ગુજરાતની ગાદી સંભાળવા થનગની રહેલ છે. ગુજરાતમાં પ્રતિષ્ઠાનો પ્રશ્ન મરોની જેમ પ્રચારમાં ઝુકાવી દીધું

૨૦૨૨ સુધીમાં ત્રણ કરોડ મકાન : મોદીનું ડ્રીમ જો હકીકત બન્યું તો ૨૦૨૪માં પણ મોદી પ્રધાનમંત્રી

ભારતમાં સસ્તા મકાનો બનાવવાની કેન્દ્ર સરકારની યોજના વર્ષોથી ચાલતી આવે છે પરંતુ ૨૦૧૪ પછી મોદી જ્યારથી વડાપ્રધાન બન્યા છે ત્યારથી રિયલ એસ્ટેટમાં તેમણે વધુ ધ્યાન આપતાં શહેરી ગરીબો અને હવે મધ્યમવર્ગ માટે ઘરનું ઘર સ્વપ્ન નહીં હકીકત બની રહ્યું છે. આઝાદી પછીના સાત દાયકામાં વિવિધ સરકારોએ પ્રયાસો કર્યા છે. કેન્દ્રમાં અટલ બિહારી વાજપેયીની સરકારમાં પણ સસ્તા મકાનો બનાવવાની યોજના હતી તેમ મનમોહનસિંહની સરકારમાં પણ તે વધુ લાઈટમાં આવી હતી. જો કે મોદીનું મિશન છે કે ૨૦૨૨ સુધીમાં પ્રત્યેકને ઘરનું ઘર હોય, એટલે કે આ ચૂંટણી લશ્મી મુદ્દો છે પરંતુ તે અસરકારક છે. કહેવાય છે કે મોદીના રાજમાં લોકોને મોંઘી રોટી મળે છે. મોંઘા કપડાં મળે છે પરંતુ મોંઘા મકાનો સસ્તા મળે છે. મોદીનું ૨૦૨૨નું આ ડ્રીમ સફળ થશે તો તેમને સત્તા પરથી કોઈની તાકાત નથી કે ઉથલાવી શકે. એટલું જ નહીં ૨૦૨૪ની લોકસભાની ચૂંટણીમાં પણ તેમને સત્તા પર આવતાં કોઈ રોકી શકશે નહીં. મોદીના આ મિશનમાં મત પણ કેન્દ્રસ્થાને છે. ગુજરાતમાં ૨૦૧૨માં કોંગ્રેસે તેના ચૂંટણી ઢંઢેરામાં જ્યારે સસ્તા ઘરની યોજના મૂકી હતી ત્યારે મોદી ગભરાઈ ગયા હતા. વોટબેન્ક ભાજપ પાસેથી સરકારની નજર આવી રહી હતી પરંતુ ભાજપે તેનો ચૂંટણી ઢંઢેરો છેલ્લી ધરીએ સુધારીને કોંગ્રેસનું ઘરનું ઘર સ્વોગન ઝૂંટવી લીધું હતું જે આજે સમગ્ર દેશમાં ચાલી રહ્યું છે.

ભારતમાં ચંદીગઢ અને ગાંધીનગરની રચના આ થીમ પર થઈ છે. આઝાદી પછીના ૧૯૬૫ થી ૧૯૮૦ના યુગને ઉદારીકરણનો યુગ કહેવાય છે. આ સમયમાં નીતિ નિયમોના બંધનો હતા, પરંતુ આ સમયમાં જ નીતિઓમાં વેગ આવવાના કારણે હાર્દિક ફાયનાન્સ સેક્ટરની વૃદ્ધિ થઈ અને હાર્દિક અર્બન ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશન (હુડકો), નેશનલ

હાર્દિક બેંક (એનએચબી) અને હાર્દિક ડેવલપમેન્ટ ફાયનાન્સ કોર્પોરેશન (એચડીએફસી)ની રચના થઈ. ૧૯૭૬માં શહેરી જમીન ટોચ મર્યાદા ધારો મંજૂર કરવામાં આવ્યો. આ કાયદાનો હેતુ જમીનોના ભાવમાં સહકારી વધારાને નિયંત્રિત કરવાનો હતો, પરંતુ આ કાયદાને ત્યારબાદ પશ્ચિમ બંગાળ અને કેરાલા સિવાયના રાજ્યોમાં રદ કરવામાં આવ્યો. કારણ કે કાયદાનો હેતુ પાત્ર પડતો ન હતો. આ ગણામાં (૧૯૮૮) નોંધપાત્ર બાબત એ બની કે નેશનલ હાર્દિક પોલિસી અને નીચલા વર્ગ માટેની રૂરલ હાર્દિક યોજનાનો પ્રારંભ થયો.

ઉદારીકરણના સમય પછીના ગાળામાં (૧૯૮૧-૨૦૦૦) સરકારની ભૂમિકા નેશનલ હાર્દિક પોલિસીમાં દરખાસ્ત કરાઈ હતી તે મુજબ મકાનો સીધી રીતે જે પૂરા પાડવાને બદલે તે પ્રક્રિયામાં સહાયક બનવાનો હતો. આ નીતિને ફરીથી કાર્યક્ષમ, વૈધાનિક, કાનૂની અને નાણાકીય માળખાની રચના દ્વારા ખાનગી ક્ષેત્રને રિયલ એસ્ટેટ અને હાર્દિક ક્ષેત્રના વિકાસ માટે સક્ષમ બનાવવામાં આવી. વધુમાં, શહેરી વિકાસ અને હાર્દિક, શહેરોની સ્થાનિક સંસ્થાઓને સત્તાઓ આપવામાં આવી અને હાર્દિક ફાયનાન્સના બજારને વિસ્તૃત બનાવાયું. વર્ષ ૨૦૦૦ પછીના ગાળામાં આર્થિક વૈધિકરણ, લદ્દેઈરનામની શહેરોને તબક્કાવાર સુધારા તરફ લઈ જતા નગર કેન્દ્રીય પ્રોગ્રામનો નાગરિક સેવાના સ્તરે પ્રારંભ થયો અને તેમાં વર્ષ ૨૦૦૫માં ૨૦ અખજ ડોલરનું મૂડી રોકાણ

કરવામાં આવ્યું છે. કેન્દ્ર સરકારે છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં અંદાજે ૧ લાખ કરોડના મૂડી રોકાણ દ્વારા 'અટલ મિશન ઓફ રિજુવેનેશન એન્ડ અર્બન ટ્રાન્સફોર્મેશન' (AMRUT) અને '૧૦૦ સ્માર્ટ સીટી મિશન' હેઠળ મહત્વના સુધારા હાથ ધરવાનો કાર્યક્રમ શરૂ કર્યો તથા પ્રોત્સાહના આધારિત અભિગમ અપનાવીને નાણાકીય પ્રોત્સાહનોને શહેરી સ્થાનિક સંસ્થાઓના વિકાસ સાથે સીધું જોડાણ કર્યું. છસ્ઈ દ્વારા પીપીપી મોડલ હેઠળ ૫૦૦ શહેરોમાં પુનઃ શક્તિ સંચાર કરીને બે કરોડ શહેરી પરિવારોને લાભ આપવાનો છે. અગાઉ યુપીએ સરકારના અર્બન રિન્યુઅલ મિશન (JNNURM) હેઠળ ૪૨,૮૦૦ કરોડ નિર્ધારિત કરાયા હતા તે સામે ૩૬,૦૦૦ કરોડ છૂટા કરાયા હતા, જ્યારે એનડીએ સરકારે અમુત અને સ્માર્ટ સીટી મિશન હેઠળ ૯૮,૦૦૦ કરોડ પર્યવાનો નિર્ધાર વ્યક્ત કર્યો છે.

સરકાર તેની નીતિઓમાં જે રીતે શહેરોમાં પરિવર્તન પ્રોત્સાહિત કરવા ઉપર ભાર મૂકે છે તેનું ડિવિડન્ડ મળવાનું શરૂ થઈ ગયું છે. વર્ષ ૨૦૧૫-૧૬ દરમિયાન ૧૧,૭૦૫ પ્રોજેક્ટ્સમાંથી ૪૭ ટકા પ્રોજેક્ટ્સ મંજૂર કરવામાં આવ્યા હતા અને તે અમલીકરણ હેઠળ છે તેમજ વર્ષ ૨૦૧૬-૨૦ના ગાળા દરમિયાન પૂરા થવાની ધારણા રખાય છે. આ સામે વર્ષ ૨૦૦૫-૨૦૧૪ના ગાળા દરમિયાન ૩,૧૧૮ પ્રોજેક્ટ્સમાંથી ૩૯ ટકા મંજૂર કરવામાં આવ્યા હતા. સ્થિતિ એવી બહેતર થઈ છે કે હાલમાં

વિદેશી રોકાણકારો સ્માર્ટ સીટીમાં રોકાણ કરવા તરફ નજર માંડી રહ્યા છે. અમેરિકા અને ફ્રાન્સ બંનેની ડેવલપમેન્ટ એજન્સીઓએ ત્રણ-ત્રણ સ્માર્ટ સીટી હતક લેવાના કરાર ઉપર હસ્તાક્ષર કર્યા છે. જાપાને પણ સ્માર્ટ સીટીના નિર્માણમાં રસ દર્શાવ્યો છે, જ્યારે ચીનની કંપનીઓ પણ મેગા ઈન્વેસ્ટિવલ ટાઉનશીપ હિલ્સાવા રસ દાખવી રહી છે. કેન્દ્ર સરકારના વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮ના અંદાજ પત્રમાં ૩.૯૬ લાખ કરોડ જેટલી વિકાસ ફાળવણી કરવામાં આવી છે. ધોરિમાર્ગો માટે અંદાજ પત્રમાં ફાળવણી ૫૭,૬૭૬ કરોડથી વધારીને રૂ. ૬૪,૦૦૦ કરોડ કરવામાં આવી છે અને ગ્રામ માર્ગો માટેની જોગવાઈ વધારીને ૨૭,૦૦૦ કરોડ સુધી લઈ જવાઈ છે. સરકારે ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરના મોરચે જે નીતિ વિધાયક પગલાં લીધા છે તેના પરિણામો દેખાઈ રહ્યા છે. કેન્દ્ર સરકારના માળખાગત સુવિધાઓના પર્યાયમાં વધારો થવાની પ્રક્રિયા, મોટી સરકારે જ્યારે સત્તાના સૂત્રો સંભાળ્યા તેમ જ ત્રણ વર્ષ અગાઉ ૨૦૧૬ હતી તે ઝડપભેર ધકીને નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૭ના અંત સુધીમાં ૧૧ ટકા સુધી પહોંચી છે. જે પ્રોજેક્ટના અમલીકરણમાં કાર્યક્ષમતા અને મંજૂરીઓમાં ગતિશીલતા દર્શાવે છે. શહેરી ક્ષેત્રે સુધારાના એજન્ડાના ભાગ રૂપે સરકારનું '૨૦૨૨ સુધીમાં સૌના માટે આવાસ' નું મિશન નોંધપાત્ર સ્થાન ધરાવે છે. આ મિશનમાં નવા ઓછી કિંમતના ૩ કરોડ પોસાય તેવા આવાસો (૧ કરોડ ગ્રામ આવાસો સહિત) બાંધવા ઉપર થતા કેન્દ્રીત કરવામાં આવ્યું છે. રિયલ એસ્ટેટ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ ટ્રસ્ટ (REITs) એ એક મહત્વનો સુધારો છે અને તેનાથી મૂડીની અછત ધરાવતા ડેવલપર્સને મૂડી હાથવગી બનશે. બેનામી પ્રોપર્ટી એક્ટનો ઉદ્દેશ કાર્યુ નાણું બહાર લાવવાનો અને અન્ય પગલાં દ્વારા રોકડ વ્યવહારોને દૂર કરવાનો પ્રયાસ કરાયો છે.



Vote for a Better India.....